

ЭНЕРГИЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 82 (7922)

Пятница, 25 апреля 1986 года

Цена 3 коп.

Газета издаётся с 24 ноября 1951 года

ЛЕНИНСКИЙ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК

РАБОТАТЬ МОЖНО ЛУЧШЕ

ИНТЕРВЬЮ

Специалисты предприятия «Ангарскремонт» выполняют ремонт технологического оборудования на цементных заводах в различных городах Сибири и Дальнего Востока. Отвечая нашему корреспонденту на вопросы об организации соцсоревнования в дни ленинского ударного месячника, зам. секретаря парторганизации Валерий Васильевич Когут основывался не только на отчетных данных, но и на личных наблюдениях.

— Вы только что вернулись из Якутска. Какую работу выполняли в этом городе ангарчане!

В. В. Когут:
— В Якутске велся контроль за работой технологического оборудования на местном цементном заводе. Его цель — определение объема ремонтных работ.

Якутский цементный завод — это, по сути дела, база для развития строительной индустрии в регионе.

Партийный и профсоюзный комитеты нашего предприятия, как мне кажется, эффективно и своевременно доносят до сознания участников соцсоревнования важность поставленных задач. Ленинский ударный месячник проходит у нас активно, целеустремленно.

— Назовите, пожалуйста, лидеров соревнования.

В. В. Когут:

— По итогам двух недель впереди бригада Валерия Ювеляновича Слепченко с первого участка. В эти дни бригада выполняет ремонт технологического оборудования на Ангарском цементно-горном комбинате. Производительность труда в коллективе за полмесяца возросла на тридцать семь с половиной процентов.

Скажу откровенно: рабочих рук не хватает. Иной раз выработка вырастает потому, что одному приходится работать за троих. Многие ремонтные операции нуждаются в коренных изменениях. Они, эти изменения, подчас не по силам не только бригаде, но и всему предприятию. Бригада Слепченко трудится самоотверженно — иначе не скажешь.

— Соревнующиеся коллективы порой удалены друг от друга многими сотнями и даже

тысячами километров. Обеспечивается ли в таких условиях гласность соревнования!

В. В. Когут:

— Сегодняшняя оперативка, как и все предыдущие, убедила меня: соревнование проходит гласно сравнимо, эффективно во всех подразделениях предприятия. Та же бригада Слепченко, например, знает все необходимые подробности о том, как идет месячник на Теплоозерском участке либо в бригадах, работающих в Якутске, Тимлюе, Хабаровском крае. Регулярно издаются «боевые листки» и стенгазеты...

Все девятнадцать бригад управления своевременно получают информацию о соцсоревновании независимо от того, как далеко от Ангарска они трудятся.

— Назовите самый заметный итог этого соревнования.

В. В. Когут:

— Производительность предприятия возросла на 2,3 процента. Убежден, что это не предел. Должен, однако, заметить: меня не воодушевляет рост выработки, полученный за счет одной только самоотверженности. Время требует коренной перестройки, коренного улучшения организации работы. **И. БРЮХАНОВ.**

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ

На два месяца раньше

ПЕРЕД СМУ-3 стоит задача: сдать комплекс энергоблока в эксплуатацию в сентябре, а не в ноябре, как было ранее принято в обязательствах. Такого решения городского штаба, заседание которого состоялось на комплексе. Обусловлено оно настоятельным требованием эксплуатационников, которым нужно для пуска производства ЭП-300 после капитального ремонта получить пар высокого давления с энергоблока.

Задачам коллектива по окончании строительно-монтажных работ на комплексе энергоблока в сентябре было посвящено открытое партийное собрание в СМУ-3. С докладом выступил начальник монтажного отдела СМУ М. И. Захаров. Он отметил напряженность сжавшихся сроков строительства, назвал перечень работ, которые нужно выполнить строителям и монтажникам за пять месяцев, освоив при этом 2,5 миллиона рублей.

Нормальному ведению работ на комплексе мешают перебои в поставках бетона, раствора, досок. Назрела необходимость форсирования работ на комплексе, для этого надо организовать на некоторых объектах вторые смены.

Председатель профкома СМУ-3 А. Г. Деренских отметил, что на комплексе работают штаб по проведению соцсоревнования, совет бригадиров. Но до сих пор еще коллективы СМУ-4 и СМУ-7 не участвуют в соревновании.

Бригада В. Х. Серездинова, говорилось на собрании, выработала новые повышенные обязательства. Чтобы их выполнить, нужны конструкции более высокого качества, в те, что получает бригада, — качества низкого.

Все выступавшие, говоря о трудностях и проблемах, которые предстоит решить, выразили уверенность, что при мобилизации всех сил и ресурсов коллектив с новым заданием справится.

Л. КУЛИКОВА.



В ПОЧЕТНОМ КАРАУЛЕ

Пятнадцать минут почетного караула на главной площади города. У памятника Ильичу. В день 22 апреля.

Виталий Лаврентьев — ученик школы № 20, знаменосец, член районного пионерского штаба «Беспокойные сердца». Лена Евтухович — ученица школы № 6, на недавнем отчетно-выборном комсомольском собрании избрана единогласно секретарем комитета ВЛКСМ. Таня Егорова — ученица школы № 14, председатель совета дружины. Слава Макаров — ученик школы № 5, председатель городского пионерского штаба «Родник».

Самое почетное, самое ответственное, самое трудное школьное соревнование — за право стоять в этом карауле. Совет дружины, комитет комсомола строги: какой ты ученик, товарищ, ак-

тивист, одноклассник — откровенный и прямой идет разговор.

А потом ты врываешься в дом и прямо с порога: «Я буду дежурить у памятника Ленину!» А потом — беспокойная ночь, с утра на ногах. А потом, несмотря ни на какую погоду и уговоры вожатой, — долой куртку! Ветер рвет на груди алый галстук, в салюте взметнулась рука, жарко стучит сердце и ты печатаешь шаг к Ильичу.

И в толпе людей, пришедших на площадь в этот день, стоит твой отец и бабушка пришла, и мама. Они гордятся тобой. Они верят в тебя. Надеются на тебя. Вместе со всей страной.

На снимках: на площади имени В. И. Ленина 22 апреля.

Фото В. МАКСУЛЯ.



МУРМАНСК. Ветеран арктических трасс — дизель-электроход «Павел Пономарев» взял курс на архипелаг Шпицберген. Этим рейсом на две недели раньше обычного открылась навигация на линии, связывающей Мурманск с советскими угольными рудниками на Шпицбергене. Моряки доставят шахтерам продукты питания, строительные материалы и другие грузы.

УСТИНОВ. Внедрять новшества специалистам объединения «Ижмаш» помогает компьютер. Здесь начала действовать автоматизированная система управления внедрением изобретений и рацпредложений. ЭВМ дает точный расчет эффективности предложения, для его детальной разработки включается система автоматизированного проектирования. Компьютер используется и для оперативного контроля за ходом промышленного освоения новшества. В результате путь от разработки до реализации изобретений и предложений новаторов теперь занимает чуть более месяца, раньше же на это уходило около года.



КРАСНОЯРСК. Новая автоматическая телефонная станция начала действовать в Красноярске. За годы пятилетки сибиряки планируют ввести в крае АТС общей емкостью свыше 100 тысяч номеров — почти вдвое больше, чем за минувшую пятилетку. Особое внимание уделяется сейчас строительству и модернизации телефонных станций в колхозах и совхозах. В домах сельских жителей будет установлено дополнительно 18 тысяч телефонов.

АРХАНГЕЛЬСК. Санаторий-профилакторий «Жемчужина Севера» целлюлозно-бумажного комбината отныне не нуждается в привозных лечебных водах. Минеральный источник забил прямо на его территории. Запасов воды хватит на многие годы. Произведенный анализ показал высокие лечебные качества нашей «минералки», она богата солями и близка по составу к знаменитым «Ессентукам».

ЧЕРЕПОВЕЦ (Вологодская область). Крупнейший в мире чугуноплавильный агрегат — пятая доменная печь Череповецкого металлургического комбината — в строю. Получен первый металл «Северянки». В эксплуатацию принят первый пусковой комплекс мощностью 3,5 миллиона тонн чугуна в год. У строителей и монтажников впереди еще много работы, предстоит вывести печь на годовую проектную мощность — 4,5 миллиона тонн. Для предприятия первый металл «Северянки» означает близость завершения строительства второй очереди всего комбината.

Минск. Унифицированный модульный плуг создан специалистами Белорусского института механизации сельского хозяйства. В сцепке с трактором Т-150 за смену он вспахивает 12,5 гектара. Расход топлива на гектар сократился на полтора килограмма. Такие плуги будут выпускать объединение «Одессапчвомаш».

РЕШЕНИЯ XXVII СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНИ

«Все для блага человека, во имя человека» — такова главная забота партии и государства. Социальная политика рассматривается в партийной программе как мощное средство ускорения развития страны, подъема трудовой и общественно-политической активности масс, формирования нового человека, утверждения социалистического образа жизни и как важный фактор политической стабильности нашего общества.

—1—

ПРОШЕДШАЯ 11-я пятилетка служит еще одним ярким подтверждением того, что, несмотря на трудности и проблемы внутри страны, а также вызванные осложнениями международной обстановки, требующей укрепления обороноспособности, партия последовательно проводит политику по повышению культурного и материального уровня жизни советских людей.

Среднемесячная заработная плата за пятилетку у рабочих и служащих повысилась на 13, а у колхозников на 29 процентов. Введено 552 млн. кв. метров жилья, детских дошкольных учреждений на 2,9 млн. мест и школ на 5,2 млн. мест. Национальный доход, использованный на потребление и накопление, увеличился за пятилетку на 353 млрд. рублей, или на 17 процентов по сравнению с 10-й пятилеткой.

В эти годы совершенствовалась пенсионное обеспечение, система охраны здоровья, заметно увеличилась государственная помощь семьям, имеющим детей. Значительные суммы были направлены в сферу народного образования, на осуществление школьной реформы. Особое внимание уделялось инвалидам и участникам войны, их семьям.

Так, 23 февраля 1981 года Совет Министров СССР утвердил положение о льготах для инвалидов Отечественной войны и семей погибших военнослужащих. А 14 сентября 1981 года Совет Министров РСФСР принял постановление о дополнительных мерах по улучшению материально-бытовых условий инвалидов войны и семей погибших военнослужащих. В 1981 году Совет Министров СССР утвердил положение о льготах для военнослужащих, вечнообязанных, лиц уволенных с военной службы в отставку, и их семей.

В 1984 году ЦК КПСС и Совет Министров приняли постановление о дальнейшем улучшении материально-бытовых условий участников войны и семей погибших, по которому была установлена надбавка к пенсии в размере 30—50 рублей в месяц инвалидам I группы (на уход за ними), инвалидам II группы — в размере 20 рублей в месяц. Были повышены нормы расходов на питание военнослужащих, находящихся на лечении. Установлены повышенные пенсии семьям военнослужащих по случаю потери кормильца, эти семьи полностью освобождены от уплаты сельхозналога. Лицам, осуществляющим уход за инвалидами I группы из числа военнослужащих, время ухода засчитывается в их общий трудовой стаж.

Участникам и инвалидам войны предоставлены скидки и льготы по оплате за лекарства, жилую площадь, коммунальные услуги и ссуды.

В марте 1985 года прави-

В прошлой пятилетке были увеличены единовременные пособия при рождении ребенка, введен частично оплачиваемый отпуск по уходу до года и другие добрые перемены.

—3—

ЕЩЕ БОЛЕЕ внушительные планы по росту благосостояния намечены на 12-ю пятилетку.

ной силой, своим механизмом хозрасчет заставит руководителей и рабочих быть хозяевами в лучшем понимании этого слова.

—4—

НА НОВУЮ пятилетку значительно возрастут общественные фонды потребления, и к 1990 году на душу населения они составят свыше 600 рублей.

ЗАБОТА
О ЧЕЛОВЕКЕ

тельство приняло постановление о дополнительных льготах по медицинскому обслуживанию военнослужащих, ушедших в отставку или запаса, и их семей.

—2—

В МАЕ 1985 года ЦК КПСС, Совет Министров и ВЦСПС приняли постановление по улучшению материального благосостояния малообеспеченных пенсионеров и семей, усилению заботы об одиноких престарелых гражданах. Повышены минимальные размеры пенсий по старости с 28 до 40 рублей в месяц и соответственно минимальные пенсии по инвалидности и по случаю потери кормильца.

Повышены пенсии рабочим, служащим и их семьям, назначенные в размере до 60 рублей в месяц более 10 лет назад. Они приближены к уровню назначаемых в настоящее время пенсий работникам аналогичных профессий и квалификации. Для тех, кто получает минимальные пенсии, установлена 50-процентная скидка со стоимости лекарств. Введена 20-процентная надбавка к пенсии по старости за непрерывный стаж.

Одиноким гражданам, ранее не получавшим пенсию, повышено месячное пособие до 30 рублей. Повышены на 20 процентов нормы расходов на питание, медикаменты и другие нужды в домах-интернатах для престарелых и инвалидов. Будет расширена сеть этих учреждений, на что Госпланом на 12-ю пятилетку предусмотрены целевым назначением капитальные вложения, а также за счет средств фонда соцкультбыта и жилищного строительства объединений, предприятий и организаций.

Только в РСФСР в 12-й пятилетке будет построено домов-интернатов на 49 тысяч мест, в том числе в Иркутской области несколько домов-интернатов.

Исполкомы местных Советов обязаны обеспечить учет одиноких нетрудоспособных и престарелых граждан, особо нуждающихся в помощи, и организовать их социально-бытовое обслуживание. При этом разрешается привлекать к обслуживанию нуждающихся на условиях совместительства, шире привлекать для этих целей пенсионеров, домохозяйек, студентов.

Например, обеспечить за пятилетку рост реальных доходов на душу населения на 13—15 процентов, повысить зарплату рабочих и служащих до 215—220 рублей, построить 565—570 млн. квадратных метров жилья и повысить его качество, обеспечить каждую семью отдельной квартирой или домом, полностью удовлетворить потребности населения в детских дошкольных учреждениях. Многие намерены по улучшению здравоохранения, развитию массовой физкультуры и спорта, организации отдыха людей, росту объема коммунально-бытовых услуг.

Будет продолжено расширение помощи престарелым и семьям, имеющим детей, улучшатся условия труда и быта женщин.

В течение одной пятилетки будет произведен переход на новые тарифы и оклады в отраслях материального производства с их увеличением на 25—30 процентов.

И что особенно важно — средства на повышение заработной платы главным образом должны будут заработаны самими трудовыми коллективами за счет роста производства, его эффективности, мобилизации внутренних резервов, улучшения организации и нормирования труда. То есть, в конечном итоге рост заработной платы будет напрямую зависеть от роста производительности труда, от хозяйского отношения к народному добру, от конечных итогов работы всего коллектива.

И здесь каждому станет более понятен смысл народной мудрости: хочешь жить лучше — работай лучше. И вряд ли останутся люди равнодушными к лентяям, бракоделам, пьяницам, несущим, прогульщикам, с которыми нередко еще мирятся в коллективах.

Эта прямая зависимость зарплаты от производительности заставит шире внедрять новейшую высокопроизводительную технику, ликвидировать ручной труд, сокращать лишний персонал, переходить на передовые методы организации труда.

В этих условиях хозяйственный расчет снизу доверху приобретает свой истинный смысл, и не потребуются убеждать больших и малых руководителей в сущности и необходимости хозяйственного расчета. Своей объектив-

Хочется подчеркнуть — именно на каждого человека, а не только на работающих. А это значит, к семейному бюджету надо добавить еще множество благ, достоящихся нам за счет государства (бесплатное образование, медицинское обслуживание, доплата государства за наше жилье, за детские учреждения и т. д.).

Будет продолжена государственная помощь семьям с детьми, а именно: увеличен возраст детей с 8 до 12 лет, на которых выплачиваются пособия малообеспеченным семьям. Увеличится продолжительность оплачиваемого отпуска по уходу за больным ребенком до 14 дней с оплатой дополнительных дней в размере 50 процентов. Уже повысился вдвое размер пособий на детей, установленный для жен военнослужащих срочной службы. Осуществлены и другие меры по улучшению материальной обеспеченности.

Заботу о людях можно проследить на нескольких примерах нашего города. В 1985 году местный бюджет увеличился более чем на 10 млн. рублей по сравнению с 1981 годом.

Например, на народное образование затраты возросли только из местного бюджета с 7 млн. 944 тыс. рублей до 11 млн. 485 тыс. рублей, на здравоохранение — с 10 млн. 136 тыс. рублей до 12 млн. 600 тыс. рублей. Расходы на питание больных в больнице горздравоотдела увеличились на 17 процентов, на медикаменты — на 27 процентов. За эти годы в городе построено 465,5 тыс. кв. метров жилья при плане 425 тысяч. Введены 3 поликлиники, 4 школы, 5 детских дошкольных учреждений, 3 аптеки, 3 почтовых отделения, 2 библиотеки, 14 магазинов, 7 столовых, крупнейшая в области больница, пока единственный в области жилой дом для ветеранов.

Убедительным показателем роста благосостояния ангарчан является рост товарооборота за 11-ю пятилетку. Сверх плана в эти годы реализовано товаров на 3 млн. 926 тыс. рублей, или на 100,2 процен-

та. Значительно возросла продажа автомобилей.

—5—

К СОЖАЛЕНИЮ, еще немалую долю среди покупок горожан составляют алкогольные изделия. Принятые меры по борьбе с пьянством дали уже в 1985 году некоторые положительные изменения: по сравнению с 1984 годом в городе продано алкоголя меньше на 1,2 млн. рублей. Снизилось потребление на душу населения. Но меньше-то стали выпивать те, кто и раньше не увлекался, а вот хронические пьяницы продолжают свое самоубийственное падение, о чем говорят данные выпрезвителей, куда за 1985 год доставлено пьяниц больше, чем в 1984 году.

Рост «посетителей» объясняется и более строгим подходом сотрудников милиции и народных дружинников, и нетерпимостью родных, сдающих своих пьяниц прямо из квартир. Во имя здоровья общества и человека, во имя сохранения молодежи развернулась борьба против пьянства и алкоголизма. Возврата к прошлому не будет. Об этом четко было сказано и на XXVII съезде партии.

Поэтому исполком городского Совета, несмотря на сопротивление отдельных демагогов, боящихся за судьбу товарооборота, будет настойчиво проводить в жизнь линию партии по борьбе с пьянством. Эту линию поддерживает и абсолютное большинство ангарчан, требующих в письмах и на собраниях ужесточить эту борьбу, и сами активно включаются в нее.

А какие-то шероховатости, появившиеся в этой борьбе, проблемы — те же, например, очереди — дело временное. Меры принимаются. Нужно настойчиво продолжать борьбу против зла и обеспечить безотлагательно перелом в дурных привычках.

Ведь среди главных забот была, есть и остается в нашей стране забота о человеке, о его здоровье, о крепкой семье, об условиях труда и быта, забота о мирной, интересной, жизнерадостной и счастливой жизни.

Претворяя в жизнь решения XXVII съезда партии, большинство трудовых коллективов города трудятся более успешно, чем в прошлом году. А задачи стоят напряженные, в том числе уже в этом, 1986 году. Предстоит в городе построить более 100 тыс. кв. метров жилья, еще один дом ветеранов в 18-м микрорайоне, Дворец культуры в поселке Китой, крупное общежитие в 219-м квартале, трамвайные пути по улице Чайковского до промзоны, автоматическую телефонную станцию на 3000 номеров, холодильник для хранения овощей на 3000 тонн, зимние теплицы на 0,6 га. Отремонтировать 46 тыс. кв. метров городских дорог и тротуаров. Построить 3 дошкольных учреждения. Выработать сверх плана на 1 млн. рублей товаров народного потребления. И многое другое для нужд ангарчан, силами, умом, волею самих ангарчан.

А. НИКИФОРОВ,
секретарь горисполкома.

НАША ПЛОЩАДЬ

© К 35-ЛЕТИЮ ГОРОДА

Каждое утро я иду на работу по главной площади нашего юного города — площади имени В. И. Ленина, и каждое утро в этот момент в моей душе вдруг возникает торжественно-праздничное настроение. Отчего же это происходит?

Небольшая по размерам площадь имени В. И. Ленина удивительно гармонична и закончена. Ритм аркад на здании Госбанка перекликается с ритмическим благозвучием колонн Дома культуры нефтехимиков и далее с колоннадой входа в сквер имени XIX съезда ВЛКСМ. Дутые колонки балюстрад вдоль карнизов

жилых домов, на фасаде библиотеки, на здании Госбанка являются объединяющим архитектурным моментом.

Строго и торжественно трехэтажное здание Ангарского горкома партии и горисполкома, украшенное гербом РСФСР. Ждет своей скульптуры ниша на фасаде библиотеки. Шпиль почтама перекликается со шпилем Ангарского политехникума, что связывает площадь с городом.

Законченность площади придает памятник В. И. Ленину, установленный в 1961 году. Авторы памятника: скульпторы В. И. Ингал, И. А. Сыроежкин, М. П. Щеглов, архитекторы Л. М. Тарантул, М. М. Давыдов.

В 60-х годах распространилось стремление выразить в скульптурных произведениях, посвященных нашему вождю, такие черты, как человечность, скромность, внимательность к людям. Таким задумали ан-

гарский памятник его автору.

Постамент простой, а в самом подходе к образу Ленина чувствуется сильное желание передать внутренний порыв, напряженность состояния, но, несмотря на это, внутренние движения, поза достаточно статичны, кажется, будто Ленин высказал какую-то ясную и очень важную мысль и теперь наблюдает за реакцией слушателя. Мы видим прежде всего Ленина — человека, наделенного гениальным предвидением, простого и мудро в обращении с людьми.

Именно сюда приходят в свой самый счастливый день юные пары. Здесь начинаются все торжественные праздники и массовые народные гуляния. Сюда спешат читатели и студии, отсюда уходят письма и телеграммы во все концы нашей необъятной страны.

Н. НИКИШИНА,
научный сотрудник Ангарского музея.

**ЗА ГОРОД
ВЫСОКОЙ
КУЛЬТУРЫ**



ЭТАЖИ АНГАРСКА

Ангарчанин В. Нефедов интересуется: почему в нашем городе строятся однотипные здания!

На вопрос отвечает заместитель главного архитектора города А. А. Пашинин.

Ангарск — сравнительно молодой город. В 1986 г. ему исполняется 35. В настоящее время он находится в стадии интенсивного строительства, ведется оно в соответствии с разработанным и утвержденным генеральным планом. Район, в котором строится наш город, имеет высокую степень сейсмичности (7—8 баллов), что усложняет возможности строительства высотных зданий. Но даже в таких тяжелых условиях в городе построено, строятся и проектируются 9-этажные жилые дома. В целях градостроительных акцентов они используются на основных городских магистралях, таких, как Ленинградский и Ангарский проспекты, ул. Коминтерна, ул. Чайковского, ул. Горького, ул. Социалистическая и т. д.

Получено разрешение на строительство 16-этажного жилого дома на стрелке ул. Социалистической и Ленинградского проспекта в 18-м микрорайоне. В будущем центре города и в Прибрежном районе планируется большой процент строительства жилых домов повышенной этажности, включая 16-этажные.

Своеобразие нашего города состоит в упорядоченной композиции 9-этажного и 5-этажного строительства, в оформлении жилых домов, повышении качества внешнего вида города. И в этой области у нас имеются определенные достижения: ни в одном городе нашей страны нет таких нарядных, оригинальных балконных экра-

нов, нигде так бережно не сохраняются лесные массивы.

Такие комплексы, как магазин «Силуэт» в 177-м квартале, магазин «Олимпиада», кафе «Снежинка» в 19-м микрорайоне, кафе «Мороженое» в 13-м микрорайоне и многие другие, являются наглядным примером возможностей нашего строительства. Застройка микрорайонов № 19 и 22 заслуженно отмечена на ВДНХ в Москве.

Пятилетним планом развития города предусматривается окончательное оформление существующих микрорайонов города, комплексность застройки которых даст возможность выйти к нормативным показателям обеспечения населения объектами социально-бытового обслуживания.

Однако у нас еще очень много претензий к строителям по качеству. Многие жилые дома сдаются в зимнее время, и работы по отделке фасадов и благоустройству территории переходят на теплый период года. Как правило, эти работы выполняются не в полном объеме. Пора строителям от слов и обещаний перейти к их выполнению и сдавать отделку фасадов независимо от сезона. Нередко на заводах стройиндустрии выпускается такая продукция, которую строителям на площадках применять категорически запрещается.

На недавно прошедшей конференции заводов УПП АУС по качеству выпускаемой продукции были приняты конкретные решения по усиле-

нию контроля за качеством. Хочется верить, что они будут выполняться. Со стороны управления по делам строительства и архитектуры и Государственного архитектурно-строительного контроля будут приняты все возможные меры для пресечения выпуска недоброкачественной продукции.

Ангарскому управлению строительству необходимо провести ряд мероприятий по увеличению количества применяемых отделочных материалов и изделий, утвердить каталог малых архитектурных форм. Использовать возможности производства цветных фактур, облицовочного кирпича, керамической, гипсовой, бетонной плитки и т. д. Выполнение этих задач прямым образом повлияет на облик нашего города.

Но многое в этом вопросе зависит и от самих жителей. Лоджии, эта дополнительная площадь квартир, как она используется? Застекляются по собственным проектам, кто как хочет, кому как нравится. В итоге фасад дома превращается в нагромождение кривых, оборванных, недоделанных теплиц. Это наносит ущерб эстетическому облику города.

А во дворах даже то небольшое благоустройство, которое выполняется, разрушается не от ветхости, а от варварского отношения: поломанные качели, выгнутые трубы бельевых площадок, поломанные деревья. Сами жители не берегут то, что у нас есть, не говоря уже о том, чтобы самим посадить дерево.

А. ПАШИНИН,
заместитель главного архитектора города.

Общественный транспорт является своеобразным цехом в большом многообразном городском хозяйстве. К городскому транспорту с раннего утра спешат рабочие и служащие, студенты и учащиеся, молодые мамы и престарелые ветераны. От работы внутригородского транспорта зависит не только своевременное начало трудового дня бригады, смены, но и настроение людей на весь рабочий день.

**С ЛЮБОВЬЮ
К ДЕЛУ**

Значительная часть водителей автобусов и трамваев с чувством высокой ответственности и профессиональной гордости относятся к своей повседневной работе. 30 лет сидит за рулем шофер Иван Михайлович Макаренко. Пассажиры давно подметили высокую культуру в его работе. Он всегда в хорошем настроении, вежлив и предупредителен. Салон его автобуса № 143 отличается чистотой и порядком. В пути следования в микрофон раздается его ровный и спокойный голос, информирующий пассажиров об остановках.

Сейчас на одном из самых сложных маршрутов — № 2 формируется династия Макаренко. Дело в том, что напарником Ивана Михайловича работает его сын Сергей. Есть надежда, что с помощью наставника — отца Сергей станет отличным работником общественного транспорта.

Также безупречно работает водителем автобуса № 153 Чумимин Владимир Ильич. Его отличают человеческая простота и скромность. Добросовестную работу водителя автобуса № 142 Сазонова Анатолия Михайловича знают многие горожане.

К сожалению, опыт работы передовых водителей недостаточно обобщается и внедряется в повседневную практику производственной деятельности автопредприятия.

М. АЛЕКСЕЕВ,
ветеран войны и труда.

**Где
получить
справку?**

Я вспоминаю, какими были парикмахерские нашего города 15—20 лет назад. Скромное оформление рабочих мест, отсутствие особых удобств при обслуживании клиентов. А мастеров высшего класса можно было по пальцам перечесть. Нынче все выглядит иначе. В любой парикмахерской города имеются высококвалифицированные мастера. Красочно оформленные рекламы знакомят с направлением современных причесок.

Мне лично нравится, как обслуживают клиентов в парикмахерской «Ангарчанка». Для ее коллектива характерны доброжелательность и внимание к людям. Наверное, так и надо всем работать в сфере обслуживания.

Скоро Ангарск будет отмечать свое 35-летие. Но вот как не было информационно-справочных пунктов в городе, так и нет. А ведь эти пункты могли бы дать населению справки о наличии в продаже товаров, местонахождении магазинов и проезда к ним, режиме работы аптек, торговых предприятий и прочих видах оказываемых услуг.

Ангарчане борются за город высокой культуры. Так пусть же он будет высоко культурным в больших и малых делах.

Е. СТЕПАНОВА,
жительница Юго-Западного района.

СОХРАНИМ КРАС ОТУ

Мы живем на улице Ленина. Здесь центральный въезд в город, к площади В. И. Ленина.

30 лет назад, вселяясь в пятый и шестой дома 75-го квартала, мы его озеленили. Еще молодыми возили из леса кусты черемухи, разводили сирень, сажали тополя, и

наш квартал превратился в красивый уголок города.

Бережется ли все это? Посмотрите, во что превратили пешеходную дорожку между пятым и шестым домами. Красавицу-сосну, которой не менее ста лет, кто-то ободрал. Здесь же свалены тополь и куст черемухи. Сейчас

под угрозой большой куст черемухи, который я сама лично посадила еще в 1955 году. Неужели нельзя сохранить то, что уже есть, что цветет, зеленеет? Думаю, можно, если все ангарчане будут с заботой относиться к своему городу. Нужно, чтобы автомашины ходили только по дорогам, а не по газонам.

М. МАКСИМСКИХ,
ангарчанка.



КУЛЬТУРНО-СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС

ДК НЕФТЕХИМИКОВ

25 апреля
«Станция день» — юбилейный вечер, посвященный 30-летию народной агитбригады «Фильтр», театральный зал — 19.00.
Народный университет культуры, факультет «ИЗО». Тема: «Знаешь ли ты изобразительное искусство». Лектор-искусствовед Л. Л. Корж, малый зал — 18.00.

26 апреля
Свадебный ритуал «Обыкновенное чудо», театральный зал — 15.00
«Я хочу, чтоб к штучку приравняли перо» — встреча клуба фронтовых друзей и литературного клуба, посвященная Дню Победы, малый зал — 19.00.
Вечер посвящения в бойцы комсомольско-молодежного строительного отряда, театральный зал — 18.00.

27 апреля
Клуб выходного дня «Веселый улей», театральный зал — 10.00.
Народный университет культуры, факультет музыки, Фалик, Симфоническая эстрада для оркестра; Моцарт, Симфония № 38 «Пражская»; Чайковский, Вариации на тему Рокко, Исполнители: симфонический оркестр Иркутской филармонии, дирижер Петр Грябанов. Солист — народный артист РСФСР Федор Музатов, Лектор-музыковед — Елена Грябанова — 12.00.

28 апреля
Вечер-диспут Ангарского политехникума и объединения «Ангарскиефтеоргсинтез» — «Отличник учебы сегодня — классный специалист завтра», театральный зал — 18.00.

29 апреля
Торжественный вечер объединения «Ангарскиефтеоргсинтез», посвященный Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая, театральный зал — 18.30.

30 апреля
Городской торжественный вечер, посвященный Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая, театральный зал — 18.30.

ДК «ЗОДЧИИ»
Дисковечер для молодежи: 25 апреля — 19.00; 26 и 27 апреля — 18.00.

28 апреля
Лекция о культуре Японии, читает Т. В. Багина — 12.30.

29 апреля
Праздничный вечер к Дню 1 Мая — 18.00.

2 мая
Танцевальный вечер для молодежи — 20.00.

ПАРК ИМЕНИ 10-ЛЕТИЯ АНГАРСКА
26 и 27 апреля
Программа культурганязатора — 15.00.

27 апреля
Соревнование на личное первенство по теннису — 16.00.
Работают аттракционы и павильон игровых автоматов.

ДК «СТРОИТЕЛЬ»
25 апреля
Вечер отдыха «Кому за 30» — 19.00.

28 апреля
Праздничный концерт «С Ангарском связанные судьбы» — 18.00.

29 апреля
Праздничный концерт «Цветы, наш май» — 18.00.

30 апреля
Тематический вечер «Я гражданин Советского Союза» — 18.00.
ДК «ЭНЕРГЕТИК»
26 апреля
Отчетный концерт эстрадно-хореографического коллектива — 17.00.
Танцевально-молодежный вечер «Именины для юмористов» — 19.00.

27 апреля
Отчетный концерт детской художественной самодеятельности — 15.00.

29 апреля
Отчетный концерт циркового коллектива — 19.00.

КРАЕВЕДЧЕСКИЙ ОТДЕЛ МУЗЕЯ (ул. Ленина, 46)
25 апреля
Встреча с делегатом XXVII съезда партии Н. И. Доенной — 16.00.
МУЗЕЙ ЧАСОВ (ул. Глянка)
Работает выставка: новые поступления музея за 1985 год.
ДК «СОВРЕМЕННОК»
25 апреля
Клуб избирателей, комната № 30 — 17.00.

26 апреля
Клуб избирателей, комната № 30 — 17.00.
Премьера спектакля театра-студии «Алые паруса» — «Министр ее Величества», театральный зал — 18.00.

27 апреля
Клуб филателистов, комната № 30 — 11.00.
Клуб выходного дня. У нас в гостях кукольный театр Дворца пионеров и школьников, театральный зал — 19.00.
Дисковечер, театральный зал — 19.00.
Работает выставка художника В. П. Глушкова, посвященная 35-летию Ангарска.

ДОМ ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ ЮГО-ЗАПАДНОГО РАЙОНА
27 апреля
Творческий концерт кружков художественной самодеятельности — 11.00.

КЛУБ «ОКТЯБРЬ» (4-й поселок)
26 апреля
Тематический вечер «Город, рожденный Победой», посвященный 35-летию Ангарска — 19.00.

26-27 апреля
Курсом партийного съезда. Показ хроникально-документальных фильмов о работе XXVII съезда КПСС — 21.00.

КЛУБ «ВОСХОД» (пос. Юго-Восточный)
26-27 апреля
Вечер отдыха для молодежи — 20.30.

СПОРТ
СПОРТЗАЛ ОСП
26-27 апреля
Чемпионат города по настольному теннису среди коллективов физической культуры, посвященный 35-летию Ангарска — 10.00.

СК «АНГАРА»
27 апреля
Первенство по настольному теннису среди ЖЭКов — 9.00.

ПАРК ИМЕНИ 10-ЛЕТИЯ АНГАРСКА
Легкоатлетический кросс среди коллективов физической культуры ДСО «Спартак» — 11.00.

СТАДИОН «АНГАРА»
Первенство Центрального района по легкой атлетике среди детско-юношеских спортивных школ: 26 апреля — 15.30, 27 апреля — 11.00.

СК «ЕРМАК»
26 апреля
Конкурс сылчей — 10.00.

ШАХМАТНЫЙ КЛУБ, СК «ЕРМАК»
Блицтурнир по шахматам, посвященный Дню Победы — 10.00.

СК «ЕРМАК»
27 апреля
Блицтурнир по баскетболу, посвященный Дню Победы — 10.00.

СК «СИБИРЯК», лыжная база
25 апреля
Весенний легкоатлетический кросс среди коллективов физической культуры стройки — 18.00.

СЛУЖБА СЕМЬИ

ЗНАКОМСТВА

171-ж. Одной на свете плохо, поэтому хотела бы путем переписки познакомиться и создать семью с ровесником. Мне 58 лет, рост 165, вдова, характер спокойный, образование высшее, в жилищных условиях стеснена. Отвечу на письмо с фотографией. Писать по адресу: Ангарск-13, до востребования, паспорт № 629276.

172-ж. Вдова 46 лет, рост 157, брюнетка, спокойная, не склонна к полноте, детей нет. Жилищно и материально обеспечена. Познакомлюсь с мужчиной до 65 лет, которому надоело одиночество и который хочет стать надежным спутником в жизни (взаимно).

173-ж. Мужчина (52—166), разведен, не курящий, алкоголем не злоупотребляет, интересы равносильные, образование высшее, жилищно и материально обеспечен, имеет намерение познакомиться с целью создания семьи с женщиной 43—47 лет (158—166) с уравновешенным характером, средней полноты, любящей домашний уют.

174-ж. Ищу человека доброго, спокойного, до 30 лет, который стремится строить семейную жизнь на основе взаимопонимания, можно с ребенком дошкольного возраста. О себе: мне 25 лет, рост 183, глаза светло-серые, волосы темно-русые, характер уживчивый, образование среднее техническое. Надеюсь получить доброе письмо от мужчины не ниже 183 см.

175-ж. Ангарчанка (56, 164) с обычным характером, которую преследует слабость, и достоинства, материально и жилищно обеспеченная, не увлекающаяся спиртным, хотел бы познакомиться с женщиной, которая сможет стать доброй хозяйкой в будущей семье.

176-ж. О счастье мечтают в любом возрасте. Хочется уюта, доброго слова, взаимности. Надеюсь, что отзовется мужчина до 52 лет, которому можно доверить будущее. О себе: мне 47 лет, рост 158, совсем одинокая. Жилищно и материально обеспечена. Жду подробное письмо.

177-ж. Тому, кто разделит со мной радости и трудности семейной жизни, буду заботливой женой. Надеюсь на искренность и порядочность мужчины до 45 лет, роста 167—170, не склонного к полноте. О себе: мне 43 года, рост 166, характер жизнерадостный и уживчивый. Условия для совместного проживания имеются. Наш адрес: 665841, Ангарск-41, 18 микрорайон, дом 7, «Служба семьи», аб. №... Справки по телефонам: 6.95-81, 6.96-17.

ВНИМАНИЕ!

28 апреля в актовом зале городского Дворца пионеров и школьников состоится пленум Ангарского ГК ВЛКСМ с повесткой «О задачах комитетов комсомола по совершенствованию стиля работы, созданию в комсомольских организациях творческой атмосферы в свете решений XXVII съезда КПСС».

Начало в 16.00.

Приглашаются секретари комитетов комсомола первичных организаций, прупкомсорги, председатели штабов «КП», председатели советов молодых специалистов.

ГК ВЛКСМ.

Ангарская детская музыкальная школа объявляет набор учащихся в подготовительный класс: фортепиано, скрипка, виолончель, хоровое отделение — возраст 6—7 лет; баян, аккордеон, домра, флейта, гитара — возраст 7—10 лет.

Прием заявлений по 15 мая. Консультации — с 15 по 27 мая. Приемные экзамены — 28—30 мая.

Обучение в школе платное. За справками обращаться к дежурному по школе с 8 до 20 часов. Наш адрес: квартал 207-210, Остановка автобусов № 6 и 7 «Блинная».

Уважаемые покупатели!

Работники торговли и общественного питания орс нефтехимиков приглашают ангарчан и гостей города:

26 апреля на предпраздничную ярмарку, которая проводится на центральном рынке и продлится до 30 апреля.

В открытии ярмарки примут участие все коллективы торговли и общественного питания. Вас ждут торговые ряды на оживленных улицах Центрального района.

25 апреля в специализированном магазине № 19 «Трикотаж» — на выставку-продажу чулочно-носочных изделий. В этот же день, в 11 часов, — на демонстрацию моделей женских туфель в специализированном магазине № 57

«Обувь» (ул. Московская).

На широкую распродажу изделий из хрусталя и фарфора в магазин № 34 (район рынка).

За праздничными подарками, скомплектованными на любой вкус и возраст, в магазины № 1 «Универмаг», № 18 «Детский мир», № 19 «Трикотаж», № 59 «Галантерея», № 34 «Посуда».

27 апреля на персональную выставку работ мастера-кондитера Н. Н. Воробьевой в ресторан «Север».

Здесь же для вас проводится: по вторникам — день вареников, по средам — день блинов, по четвергам — день национальной кухни, по субботам и воскресеньям — семейные обеды, по воскресеньям — день сладкоужи.

ВНИМАНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

26 апреля, в 9 часов, в ДПП состоится занятие городской и районных школ партийно-хозяйственного актива.

ГК КПСС.

Меняю двухкомнатную и однокомнатную квартиры в Усолье-Сибирском на двухкомнатную в Ангарске. Узнать: 72-9-50, после 18 часов. (814)

Меняю двухкомнатную квартиру (5-й этаж, 28,7 кв. м) на однокомнатную и комнату. Адрес: 11-й микрорайон, дом 8, кв. 76.

Меняю однокомнатную квартиру (2-й этаж) в 19-м микрорайоне (с телефоном) и двухкомнатную в 125-м квартале (5-й этаж) на трехкомнатную в центре города, с телефоном, кроме первого этажа. Звонить: 6.91-07, после 18 часов.

Меняю двухкомнатную квартиру (28,6 кв. м, 4-й этаж, телефон, балкон) в 92/93 квартале на двух- или однокомнатную в 73-м, 74-м или в 80-м кварталах, с балконом и телефоном. Звонить: 2.30-96.

Меняю двухкомнатную квартиру (28,7 кв. м, 5-й этаж) на однокомнатную и комнату. Адрес: 11-й микрорайон, дом 8, кв. 76.

Меняю трехкомнатную кооперативную квартиру улучшенной планировки (35 кв. м, 4-й этаж) на трехкомнатную коммунальную. Узнать в любое время: 18-й микрорайон, дом 9, кв. 102. (701).

Уважаемые покупатели!

Универмаг орс объединения «Ангарскиефтеоргсинтез» предлагает в широком ассортименте хлопчатобумажные, шерстяные, шелковые и льняные ткани, трикотажные, чулочно-носочные изделия, галантерейные и парфюмерно-косметические товары, швейные изделия мужские и женские, головные уборы. Товары можно приобрести за наличный расчет и в кредит.

25 апреля в 11 часов магазин

проводит демонстрацию моделей швейных, трикотажных, галантерейных товаров, головных уборов весеннего ассортимента.

С 25 апреля магазин проводит рекламную неделю головных уборов. Приглашаем принять участие!

Магазин работает с 11 до 20 часов, перерыв на обед — с 14 до 15 часов. Наш адрес: ул. Чайковского, магазин № 1. (0269).

Меняю двухкомнатную квартиру (солнечная, телефон, в 85-м квартале) на однокомнатную и комнату. Возможны варианты. Звонить: 2.65-68. (816).

Меняю две двухкомнатные квартиры (30,4 кв. м и 28 кв. м) в Юго-Западном районе на трех- и однокомнатную. Или двухкомнатную на трехкомнатную. Звонить: 4-98-97. (817).

Меняю трехкомнатную кооперативную квартиру на двухкомнатную коммунальную. Узнать: 18-й микрорайон, дом 86, кв. 146. (819).

Меняю двухкомнатную квартиру (34 кв. м, в районе рынка) на однокомнатную и комнату. Звонить: 7.43-73, до 16 часов. (820).

Меняю однокомнатную квартиру (16,4 кв. м, 3-й этаж) на двух- или трехкомнатную. Возможны варианты. Узнать: 8-й микрорайон, 95.50, после 17 часов. (818).

Меняю трехкомнатную квартиру (42 кв. м, телефон, в 95-м квартале) на двух- и однокомнатную. Возможны варианты. Звонить: 6.60-52, после 18 часов. (822).

Коллектив СПТУ-10 скорбит о преждевременной смерти работника училища

КОНОПЛЕВОВА
Нина Ефимовна

и выражает искреннее соболезнование мужу Коноплеву Анатолию Владимировичу.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

ЗА ПОКУПКАМИ ПРИГЛАШАЕМ на ярмарку, которую организуют предприятия торговли и общественного питания орс строителей в субботу, 28 апреля в 10 часов в 8-м микрорайоне (остановка автобуса «Элегант»).

Промтоварные и продовольственные магазины вам предлагают свои товары. В воскресенье, 27 апреля с 11 до 17 часов приглашают вас промтоварные магазины. Вас ждем, вам будем рады!

«Мы строим дом — дом строит нас» — так называется праздничный вечер посвящения в бойцы стройотряда МЖК, который состоится 28 апреля в театральном зале ДК нефтехимиков. Начало в 18 часов. Вход по приглашениям бесплатным.

Диплом № 451540 и трудовую книжку на имя С. Р. Архиповой считать действительными.

Коллектив завода ЖБИ-4 УПП выражает глубокое соболезнование начальнику ОТС Корзинкову Алексею Константиновичу по поводу преждевременной смерти матери

КИНО

«РОДИНА» — Голубой рай, 10, 12, 14, 16, 18-20, 20-10, 21-50.
«МИР» — Ошибка молодости, 10, 12, 14 (удл.), 16-30, 18-20, 20, 21-50.
«ГРЕНАДА» — Прищип и яшай, 10, 12, 14, 16, Валентин и Валентина, 18, 19-50, 21-40.
«ПИОНЕР» — Обезьянки и грабители, 12, 16, Берег юности, 10, 14-10, Материнская любовь (2 с.), 17-40, 20-30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Змеелов, 16, 18, 20. Что у Сеньки было, 14.
«ОКТЯБРЬ» — Иди и смотри (2 с.), 13, 16, 19-30.
«ПОВЕДА» — Инспектор Разиня, 10, 11-50, 13-40, 16, 18, 19-50, 21-30.
«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Личное дело судьи Ивановой, 10, 12, 14 (удл.), 16-30, 18-20, 20-10, 21-50.
Зал «Восход» — Тутси (дети до 16 лет не допускаются), 11, 17, 19 (удл.), 21-30, Лиса Патрикеевна, 9-40, 13, 15.
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Большая прогулка (2 с.), 15.
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Двойной капкан (2 с.), 16, 19.